
                                                                                              ПО-93/28.11.24г. 

 

 

ПИТАНЕ 

от АЛЕКСАНДРА АЛЕКСАНДРОВА 

от заседание на Общински съвет – Габрово, 

проведено на 28.11.2024 г. 

 

 

 Казвам се Александра Атанасова. Въпросът ми е свързан със следното: 

 На 11 март тази година при представяне на концепция за интегрирани териториални 

инвестиции „Брегове на съвремието“ - комплекс от мерки за създаване на зелена, иновативна 

и приобщаваща градска среда в Габрово и Пловдив, се обърнах към г-жа Таня Христова с 

въпрос за уточнение на предстоящото преустройство на пространствата пред блоковете на ул. 

Аврам Гачев 33 и 35 по тази концепция, тъй като това не беше онагледено в презентацията. 

Тогава ми отговориха да се обърна към проектантското бюро „Арт проект“, спечелило проекта, 

тъй като и Общината не е запозната с подробностите и това и направих. Обърнах се към 

бюрото. Според скицата и плановете на „Арт проект“ преустройството включва изграждане на 

велоалея и път за пешеходци на площта, която в момента е заета от тревни площи и дървета. 

Както вече споменах и на 11 март, когато бях в тази зала, това не е самонастанила се 

растителност, както по принцип се съобщава в новините на Община Габрово. Дърветата в тези 

зелени площи са предимно овощни, засадени и гледани през годините от живущите в 

блоковете. Броят им не е две или три дървета, а цялата алея от трафопоста до гаражите зад 

Кауфланд. На същите тези площи има цветни градини и монтирани пейки, също направени със 

средствата и усилията на живущите в блоковете. Тези хора до скоро косяха редовно и тревата, 

нещо с което Общината се зае през последните две години. Предвид зелените политики на 

Община Габрово и заявената и пред Европа позиция за климатична неутралност, в която се 

включва опазването на зелените площи и биоразнообразието, смятам за излишно да излагам 

пред Вас многобройните предимства от зелените площи и запазването най-вече на наличните 

такива. Освен това, тъй като улицата не е част от основен пътен възел и е без изход и към 

момента по асфалтираната и част ежедневно преминават пешеходци и велосипедисти, за да 

стигнат до Кауфланд и преминаванията по тази алея не представлява заплаха за живота им. 

Затова въпросът ми е: 

 Можете ли да преразгледате концепцията за преустройство на тази част от 

крайбрежната зона?  

 И това не е лично мое мнение, или поне не само мое мнение, а също и на хора, 

живеещи в блоковете, които събират подписка. 

 Това е въпросът ми. 

 Благодаря за вниманието. 

 

 

 

 



 

 

 

                                                                                                                       ПО-93/ 19.12.24г. 

 

ДО 

ОБЩИНСКИ СЪВЕТ – ГАБРОВО 

 

 

ОТГОВОР 

на питане от АЛЕКСАНДРА АТАНАСОВА  

от заседание на Общински съвет – Габрово, проведено на 28.11.2024 г. 

 

 

ВЪПРОС: 

Казвам се Александра Атанасова. Въпросът ми е свързан със следното: 

 На 11 март тази година при представяне на концепция за интегрирани 

териториални инвестиции „Брегове на съвремието“ - комплекс от мерки за създаване на 

зелена, иновативна и приобщаваща градска среда в Габрово и Пловдив, се обърнах към г-

жа Таня Христова с въпрос за уточнение на предстоящото преустройство на 

пространствата пред блоковете на ул. Аврам Гачев 33 и 35 по тази концепция, тъй като 

това не беше онагледено в презентацията. Тогава ми отговориха да се обърна към 

проектантското бюро „Арт проект“, спечелило проекта, тъй като и Общината не е 

запозната с подробностите и това и направих. Обърнах се към бюрото. Според скицата и 

плановете на „Арт проект“ преустройството включва изграждане на велоалея и път за 

пешеходци на площта, която в момента е заета от тревни площи и дървета. Както вече 

споменах и на 11 март, когато бях в тази зала, това не е самонастанила се растителност, 

както по принцип се съобщава в новините на Община Габрово. Дърветата в тези зелени 

площи са предимно овощни, засадени и гледани през годините от живущите в блоковете. 

Броят им не е две или три дървета, а цялата алея от трафопоста до гаражите зад Кауфланд. 

На същите тези площи има цветни градини и монтирани пейки, също направени със 

средствата и усилията на живущите в блоковете. Тези хора до скоро косяха редовно и 

тревата, нещо с което Общината се зае през последните две години. Предвид зелените 

политики на Община Габрово и заявената и пред Европа позиция за климатична 

неутралност, в която се включва опазването на зелените площи и биоразнообразието, 

смятам за излишно да излагам пред Вас многобройните предимства от зелените площи и 

запазването най-вече на наличните такива. Освен това, тъй като улицата не е част от 

основен пътен възел и е без изход и към момента по асфалтираната и част ежедневно 

преминават пешеходци и велосипедисти, за да стигнат до Кауфланд и преминаванията по 

тази алея не представлява заплаха за живота им. Затова въпросът ми е: 

 Можете ли да преразгледате концепцията за преустройство на тази част от 

крайбрежната зона?  

 И това не е лично мое мнение, или поне не само мое мнение, а също и на хора, 

живеещи в блоковете, които събират подписка. 

 Това е въпросът ми. 

 Благодаря за вниманието. 



 

 

 

 

УВАЖАЕМА ГОСПОЖО АТАНАСОВА, 

 

В отговор на поставените от Вас въпроси, Ви информирам следното: 

 

Преди всичко бих искала да Ви благодаря за активната позиция и за това, че 

споделяте загрижеността си относно предстоящото преустройство на крайречната зона в 

Габрово. Разбираме, че дърветата, които сте засадили и отглеждали, са от голямо значение 

за Вас и Ви уверявам, че решението за преустройство на зоната беше дълъг процес, в 

който бяха анализирани нуждите на града и стремежа да създадем по-добра и 

функционална градска среда.  

В концепцията за интегрирани териториални инвестиции „Брегове на съвремието – 

комплекс от мерки за създаване на зелена, иновативна и приобщаваща градска среда в 

Габрово и Пловдив“ е включено цялостното обновяване на зоната, по двата бряга на р. 

Янтра, от Музей „Дом на хумора и сатирата“ до мост „Христо Ботев“. Новото 

пространство ще бъде с обновени улични и тротоарни настилки, нови паркоместа и ще  

осигури повече зелени площи, велоалея и пешеходни зони, което ще подобри качеството 

на живот на всички жители в района и ще предостави на габровци нови възможности за 

споделяне на зоните край реката. 

По отношение на зелената политика на Община Габрово, бих искала да подчертая, 

че проектът за преустройство на крайречната зона на р. Янтра е в пълно съответствие с 

нея. Интервенциите в зоната ще спомогнат за намаляване на емисиите на вредни вещества 

и ще осигурят достъп до реката, а предвидените откоси и укрепвания ще обезопасят 

речното корито при настъпване на екстремни валежи и повишавания на речното ниво. 

Подхождаме с разбирането, че съществуващите дървета са важни за Вас и Ви 

информирам, че по преценка на ландшафтния архитект част от дърветата ще бъдат 

запазени. Ще бъдат засадени и нови дървета, които са подходящи за градска среда и 

осигуряват същите, а и по-високи, екологични ползи. Освен това ще бъдат предприети 

мерки за запазване и облагородяване на зелените площи и за създаване на нови зелени 

пространства с кътове за отдих и почивка. 

 

 

 

 

С уважение, 

 

                         

                                    / П / 

ТАНЯ ХРИСТОВА 

Кмет на Община Габрово 

 

 
 


